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Ο ΚΩΣΤΑΣ Σημίτης και ο Γρηγόρης 
Φαράκος παρουσιάζονται σήμερα, 
στην ενδέκατη συνέχεια της 
καμπάνιας για το πολιτικό μέλλον 
της Ελλάδας.

να μετασχηματίσει, με σύνεση και 
με μετριοπάθεια την ελληνική
κοινωνία και οικονομία. Ή, πιο 
σωστά, να την εκσυγχρονίσει.

Ο Κώστας Σημίτης είναι ένας 
αστός διανοούμενος, 
πανεπιστημιακός και πολιτικός, ο 
οποίος φιλοδόξησε και φιλοδοξεί

Ο Γρηγόρης φαράκος είναι ένας 
μικροαστός αγωνιστής, ο οποίος 
μπήκε πρώιμα στην εργατική τάξη 
και στα προβλήματά της και ο 
οποίος φιλοδόξησε και φιλοδοξεί

να αλλάξει την ελληνική κοινωνία 
και οικονομία, με αμετακίνητο 
στόχο και αμετακίνητη 
κατεύθυνση το σοσιαλισμό.
Ο Κώστας Σημίτης, με σημείο 
αναφοράς το μανιφέστο της «3ης 
του Σεπτέμβρη», προσπαθεί από 
τις τάξεις του ΠΑΣΟΚ.
Ο Γ ρηγόρης φαράκος, με σημεία

ΚΩΣΤΑΣ ΣΗΜΙΤΗΣ

Σιωπηλός σε
κατασταση

αναμονής
Αρσένης, Σημίτης: Ο πρώτος αποχώρησε, ο δεύτερος περιμένει τη δικαίωσή του.

Ν ΤΟΝ ρωτούσες, τότε, που ήταν υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας, πόσο έχει η φέτα ή πόσο 
έχει το εισιτήριο στον ηλεκτρικό, θα ένιωθε την 
αμηχανία του... Ζισκάρ Ντ’ Εστέν, όταν, πριν από 

χρόνια, ο Μιτεράν του είχε υποβάλει παρόμοια ερωτήματα 
σε τηλεοπτική μονομαχία...

Ή, το πολύ πολύ, να χτυπούσε κάποιο 
κουδούνι, να παρουσιαζόταν κάποιος «σύμ
βουλός» του και να τον «συμβουλευόταν» και 
για τη φέτα και για το εισιτήριο — προκειμέ- 
νου να δώσει τη σωστή απάντηση.

Διότι, φυσικά, οι άνθρωποι χωρίς βιωτικές 
ανάγκες ούτε στα μπακάλικα μπαίνουν, ούτε 
στον ηλεκτρικό. Και ό,τι γνωρίζουν για την 
οικονομία, το γνωρίζουν ή από θεωρίες ή από 
στατιστικές καμπύλες και όχι από τον καθημερι-

Πιστβύβι ότι θα δικαιωθ€ί μ€ 

την επιδείνωση της οικονομίας

νό παραγωγικό και βιωτικό αγώνα.
Αλλά και οι θεωρίες τους δεν αναφέρονται

δυστυχώς στο ελληνικό μοντέλο. Είναι θεωρίες 
οοαίεσπουδαίες μεν για την καπιταλιστική Δύση, 

ανεπαρκείς δε για την Ελλάδα του στρεβλού 
καπιταλισμού και της στρεβλότερης οικονομίας.

Ο Κώστας Σημίτης είναι Ελληνας αστός δια
νοούμενος με δυτικοευρωπαϊκή παιδεία και μπή
κε στις τάξεις του Κινήματος, καλόπιστα, να 
προσφέρει τις υπηρεσίες του για το μετασχηματι
σμό της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας.

Η καλή πίστη και πρόθεση, όμως, από μόνη 
της αρκεί; Ας δούμε:

Ο Κώστας Σημίτης, γιος δικηγόρου - συνδι
καλιστή και καθηγητή, γεννήθηκε το 1936 στον 
Πειραιά, μέσα σε μια ευκατάστατη αστική οικο
γένεια. Και ήταν φυσικό, να μεγαλώσει και να 
σπουδάσει σαν αρχοντόπουλο.

Μετά τις σπουδές του στην Ελλάδα, έφυγε για 
το εξωτερικό, όπου ολοκλήρωσε τις σπουδές του 
στα νομικά και στα οικονομικά.

Στο Πανεπιστήμιο του Μάρμπουργκ της Δυτ. 
Γερμανίας σπούδασε νομικά στην περίοδο 1954 
- 59, όπου και αναγορεύθηκε διδάκτωρ της εκεί 
Νομικής Σχολής το 1959. Και,

Στη «Λόντον Σκουλ οφ Εκόνομικς» της Αγ
γλίας σπούδασε οικονομικά την περίοδο 1961 - 
1963.

Με αυτά τα εφόδια στην τσέπη ο Κώστας 
Σημίτης είχε — και πολύ πρώιμα μάλιστα — την 
εξής ακαδημαϊκή σταδιοδρομία:

1. Το 1971 έγινε υφηγητής στο Πανεπιστήμιο 
της Κωνσταντίας.

2. Από το 1971 μέχρι το 1975 ήταν τακτικός 
καθηγητής του Εμπορικού και Αστικού Δικαίου 
στο Πανεπιστήμιο του Γκίσεν.

3. Το 1977 έγινε τακτικός καθηγητής του 
Εμπορικού Δικαίου στην Πάντειο.

Παράλληλα, ο Κώστας Σημίτης είχε και συγ
γραφικό επιστημονικό έργο — και στα ελληνικά 
και στα γερμανικά. Τα κυριότερα συγγράμματά 
του είναι τα εξής:
•  «Χρηστά ήθη και δημόσια τάξη», 1959.

•  «Τα δικαιώματα επί των εφευρέσεων», 
1967.
•  «Η προστασία του καταναλωτή», 
1976.

Ακόμη έχει γράψει δεκάδες μελέτες και άρθρα 
σε ειδικά περιοδικά και εφημερίδες — άλλα 
επιστημονικά και άλλα εκλαϊκευμένα.

Η πρώτη επαφή του Κώστα Σημίτη με την 
πολιτική έγινε το 1965, όταν — μέσα στο έκρυ
θμο κλίμα της εποχής εκείνης — υπήρξε από 
τους πρωτεργάτες στην ίδρυση του πολιτικού 
ομίλου «Αλέξανδρος Παπαναστασίου» — ομίλου, 
φυσικά, για την υπεράσπιση της δημοκρατίας, 
που την απειλούσαν οι παλατιανοί και τα οργα
νέτα τους.

Δια του ομίλου εκείνου ο Κώστας Σημίτης 
μπήκε στους δημοκρατικούς αγώνες.

Καί, φυσικά, δεν ήταν δυνατό ν’ αναστείλει 
τους δημοκρατικούς αγώνες του, ύστερα από το 
στρατιωτικό πραξικόπημα του 1967. Αντιθέτως, 
όπως και χιλιάδες άλλοι, τους δυνάμωσε.

γική ταυτότητα του ΠΑΣΟΚ. Η δε περιώνυμη 
«Διακήρυξη της 3ης του Σεπτέμβρη» έχει σε 
πλείστα όσα σημεία της και τη δική του προσω
πική σφραγίδα. Από το Σεπτέμβρη του 1974 
έγινε μέλος της Κεντρικής Επιτροπής του ΠΑ
ΣΟΚ και μέλος του Εκτελεστικού Γ ραφείου του 
Κινήματος.

Οι κυριότεροι σταθμοί του Κώστα Σημίτη, 
στη μέχρι σήμερα θητεία του στο ΠΑΣΟΚ, είναι 
οι εξής:

1. Η ακαριαία διαγραφή του από το Κίνημα το 
1977, με αφορμή την αφίσα του εκείνη, η οποία 
έλεγε μεν «όχι στην ΕΟΚ των μονοπωλίων», 
αλλά που έλεγε «ναι στην ΕΟΚ των εργαζομέ-

Mc βόμβες κατά
της δικτατορίας

Ο Κώστας Σημίτης, μέσα στο στρόβιλο των 
χρόνων εκείνων έγινε ακόμη και βομβιστής.

Κι άρχισε το κυνηγητό.
Υπό μυθιστορηματικές συνθήκες απέφυγε τη 

σύλληψη για αρκετό καιρό και υπό μυθιστορη- 
ματικότερες συνθήκες διέφυγε λάθρα στο εξωτε
ρικό. Οι συνταγματάρχες δεν τον λησμόνησαν, 
όμως:

Τον παρέπεμψαν, ερήμην, στο Στρατοδικείο 
για απόπειρα εμπρησμού και για παράβαση του 
νόμου περί εκρηκτικών. Φρόντισαν δε, να συλ- 
λάβουν και τη σύζυγό του, την κ. Δάφνη Αρκα- 
δίου.

Από το 1969 μέχρι τη μεταπολίτευση του 
1974 παρέμεινε στη Δυτική Γερμανία, όπου — 
παράλληλα με τα καθηγητικά καθήκοντά του — 
συνέχισε τον αγώνα του εναντίον της στρατιωτι
κής χούντας.

Συμμετείχε σε δεκάδες και δεκάδες συγκεν
τρώσεις και διαδηλώσεις κατά των Απριλιανών, 
σε ραδιοφωνικές εκπομπές και σε διαλέξεις και 
αρθρογραφούσε εμπρηστικά εναντίον του δικτα- 
τορικού καθεστώτος.

Από το 1970 κιόλας έγινε μέλος του Εθνικού 
Συμβουλίου του ΠΑΚ (Πανελλήνιου Απελευθε
ρωτικού Κινήματος) και υπήρξε από τους συντά
κτες των κυριοτέρων πολιτικών μανιφέστων του.

2. Η ανάθεση σ’ αυτόν στις 19.10.1981 του 
Υπουργείου Γεωργίας (παρά το ότι ήταν εξωκοι
νοβουλευτικός) — ανάθεση που αποτελούσε 
«πράξη καλής θελήσεως» προς τις Βρυξέλλες, 
αλλά και ανάθεση που ζημίωσε τον εκσυγχρονι
σμό του αγροτικού τομέα, διότι ο κ. Σημίτης 
έριξε όλο το βάρος του στην άντληση πόρων 
από την ΕΟΚ.

3. Η τοποθέτησή του ως υπουργού Εθνικής 
Οικονομίας στις 22 Ιουλίου 1985 — τοποθέτηση, 
η οποία συνοδεύτηκε, σε τρεις μήνες, από το 
λεγόμενο «σταθεροποιητικό πρόγραμμα» και από 
μια μονόπλευρη πολιτική λιτότητας.

4. Η παραίτησή του από τη θέση του υπουρ
γού Εθνικής Οικονομίας στις 25 Νοεμβρίου 
1987, ύστερα από τον αιφνιδιαστικό επαναπρο
σδιορισμό της εισοδηματικής πολιτικής, στη 
Βουλή από τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, χωρίς 
αυτός να το ξέρει εκ των προτέρων.

5. Η επιστολή του προς τον Πρωθυπουργό, με 
την οποία συνόδεψε την παραίτησή του — επι-

μικης κρίσης;
—  Είμαι βέβαιος γ ι' αυτό!

Τα περιουσιακά
στοιχεία του

στολή, η οποία όχι μόνο ανέφερε σαφώς ότι η 
: λέει στο λαό και άλλα πράττει,Κυβέρνηση άλλα , 

αλλά και έκανε βαρύτατους υπαινιγμούς για το 
πολιτικό ήθος και την αξιοπιστία του Πρωθυ
πουργού.

Από τις 26 Νοεμβρίου του 1987 ο Κώστας 
Σημίτης κρατεί μια ιδιότυπη στάση: Παρακολου
θεί, βεβαίως, τυπικότατα τις εργασίες της Βου
λής, ψηφίζει τα κυβερνητικά νομοσχέδια, δεν 
απομακρύνθηκε από την κομματική ζωή και δεν 
αποχωρίστηκε τη συνήθειά του να βγαίνει αραιά 
και που σε κάποιο κέντρο και να κάνα μια 
διακριτική εμφάνιση.

αιρε
τ.μ. στη στοά Σταδίου 10.
•  Το μισό εξ αδιαιρέτου (οικοπέδου και κτισμά- 
των) στη διασταύρωση των οδών Κανακάρη και 
Ερμου στην Πάτρα, εμβαδού 939 τ.μ.
•  Το μισό εξ αδιαιρέτου αγρού 46 στρεμμάτων στο 
Κορακοχώρι Ηλείας.
•  Το μισό εξ αδιαιρέτου αγρού 100 στρεμμάτων 
επίσης στο Κορακοχώρι Ηλείας.

Στην Ελλάδα επανήλθε ύστερα από τη μετα
πολίτευση και έλαβε μέρος σε όλες τις διεργασίες 
και τις συσκέψεις για την ίδρυση και την ιδεολο

Τον τελευταίο καιρό έχει εμφανιστεί να συν
τρώγει με συναδέλφους του — όλης της ιεραρ
χίας — ακόμη και με τον Πρόεδρο της Δημοκρα
τίας.

Αλλά, δεν εκφράζεται.

Η σύζυγός του από αγορα έχει: α) Κατάστημα 
στην Κοδριγκτώνος 34,68 τ.μ., β) γκαρσονιέρα 
στην Αστυδάμαντος, γ) αγρό 2.751 τ.μ. στα Τρίκα
λα, δ) διαμέρισμα στην Αναγνωστοπούλου 184 τ.μ.

Από κληρονομιά του πατέρα της έχει: α) Διαμέρι
σμα στην Αναγνωστοπούλου 110 τ.μ., β) αγρό στη 
Μεσσήνη 2.500 τ.μ., γ) αγρό επίσης στη Μεσσήνη 
1.000 τ.μ. Και οικόπεδο στην Καλλιθέα Πεντέλης 
1.050 τ.μ.
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Δεν μιλάει ούτε σε συναδέλφους του, ούτε σε 
δημοσιογράφους, ούτε αρθρογραφεί, ούτε συνεν
τεύξεις δίνει και, σε όσους παρακολουθούν τη 
ζωή του, παρέχει την εντύπωση ότι βρίσκεται σε 
«κατάσταση αναμονής».

Τι αναμένει, τάχα, ο κ. Σημίτης;
— Την επανυπουργοποίησή του;
— Τη θέση επίτροπου στην ΕΟΚ;
— Τον εκλογικό νόμο;

Πολλά λέγονται και πολλά ακούονται — ιδιαί
τερα στους χώρους του Κινήματος. Ομως, τίπο
τε δεν είναι βέβαιο. Ισως — όπως παρατήρησε 
πρόσφατα σε κατ’ ιδίαν συζήτηση, μέλος του 
Εκτελεστικού — να μη συμβαίνει τίποτε απ’ όλα 
αυτά, αλλά κάτι άλλο, λογικότερο και απλούστε- 
ρο...
— Δηλαδή;
—  Δηλαδή, ο Κώστας Σημίτης μάλλον αναμένει τη 
δικαίωσή τουί Α  ναμένει να αποδειχθούν βάσιμοι οι 
φόβοι που εξέφρασε στον Πρωθυπουργό.
— Με άλλα λόγια αναμένει επιδείνωση της οικονο-

Ο Κώστας Σημίτης είναι παντρεμένος με τη 
Δάφνη Αρκαδίου, με την οποία έχει αποκτήσει δύο 
κόρες. Κατοικεί σε διαμέρισμα της γυναίκας του 
στο Κολωνάκι (Αναγνωστοπούλου 10) και πέρα 
από τη βουλευτική του αποζημίωση έχει εισοδήμα
τα και εξ ακινήτων, που προέρχονται είτε από 
αγορά, είτε από κληρονομιά (του ίδιου ή της 
γυναίκας του).

Από αγορά έχει το μισό εξ αδιαιρέτου οικοπέδου 
3.372 τ.μ. με αγροικία στους Αγίους Θεοδώρους. 
Και από κληρονομιά του πατέρα του έχει:
•  Το μισό εξ αδιαιρέτου διαμερίσματος 257 τ.μ. 
στην οδό Ακαδημίας 35.
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